

河南省人力资源和社会保障厅
河南省发展和改革委员会
河南省教育厅 文件
河南省财政厅
中国人民解放军河南省军区动员局

豫人社〔2021〕8号

河南省人力资源和社会保障厅
河南省发展和改革委员会 河南省教育厅
河南省财政厅 中国人民解放军河南省军区动员局
关于强化部分减负稳岗扩就业政策措施的通知

各省辖市人民政府、济源示范区管委会、各省直管县（市）人民政府：
为贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于就业优先政

策要继续强化、聚力增效的决策部署，进一步强化减负稳岗扩就业政策措施，根据人力资源社会保障部、国家发展改革委、教育部、财政部、中央军委国防动员部《关于延续实施部分减负稳岗扩就业政策措施的通知》（人社部发〔2021〕29号）精神，结合我省实际，经省政府同意，现就有关事项通知如下：

一、继续实施阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策。阶段性降低失业保险、工伤保险费率政策在2021年4月30日到期后，再延续实施1年至2022年4月30日。其中，失业保险总费率仍按1%执行；工伤保险费率按原统筹地区基金结余情况区别确定，截至2020年12月31日，工伤保险基金累计结余可支付月数在24个月以上的统筹地区继续执行费率下调50%的政策，累计结余可支付月数在18至23个月的统筹地区继续执行费率下调20%的政策，累计结余可支付月数低于18个月后停止下调。

二、继续实施以工代训扩围政策。职业技能提升行动专账资金结余较多、能有效保障企业职工技能提升培训、技师培训项目、企业新型学徒制培训等年度补贴支出的市（县、区），可继续落实《河南省人力资源和社会保障厅 河南省财政厅关于实施河南省企业稳岗扩岗专项支持计划的通知》（豫人社办〔2020〕43号）中明确的“企业新吸纳就业人员以工代训”“困难企业以工代训”补贴政策。

三、继续实施困难人员培训生活费补贴政策。对脱贫人口、就业困难人员、零就业家庭成员、“两后生”中的农村学员和城

市低保家庭学员参加培训的，在落实职业培训补贴的同时，给予生活费（含交通费）补贴。生活费补贴按培训期间每人每天30元标准执行，其中市外省内参加培训的，每人再给予300元一次性交通费补贴，所需资金由当地就业补助资金列支。

四、继续放宽技能提升补贴申领条件。参保职工取得职业资格证书或职业技能等级证书的，可按规定申请技能提升补贴。技能提升补贴申领条件，继续放宽至企业在职职工参加失业保险1年以上。

五、继续实施就业见习补贴提前发放政策。支持各类用人单位申报见习单位，设立见习岗位，扩大见习规模。对见习期未满足与见习人员签订劳动合同的，给予见习单位剩余期限见习补贴。

六、支持毕业生基层就业和升学入伍。稳定落实“三支一扶”计划、“医学院校毕业生特招”计划、“特岗教师”计划等基层服务项目招募规模。适度扩大硕士研究生及第二学士学位和普通高校专升本的招生规模。稳控大学生应征入伍征集比例，突出各级各类学校毕业生征集，拓宽高级技工学校、技师学院毕业生入伍通道。

七、支持自主创业和多渠道灵活就业。对自主创业人员，精准提供创业培训、创业服务，按规定落实创业培训补贴、创业担保贷款及贴息、创业补贴、场地支持等扶持政策。将支持和促进高校毕业生等重点群体创业就业有关税收优惠政策延续实施至2025年12月31日。对灵活就业人员参加职工基本养老保险，可

在《河南省人力资源和社会保障厅 河南省财政厅 国家税务总局河南省税务局关于做好 2021 年社会保险缴费有关问题的通知》（豫人社办〔2021〕8 号）文件规定的个人缴费基数上下限范围内选择适当的缴费基数，可按月、按季、按半年或按年缴费。

八、实行就业服务信息采集补助。对从事农村劳动力摸排、更新有效信息的，继续按照 1 元/条的标准支付信息采集补助。对收集城镇新就业人员实名登记信息数据的用人单位劳资人员、城镇新就业人员、乡镇（街道）就业信息采集人员、取得人力资源服务许可证的经营性人力资源服务机构，可按收集的城镇新就业人数给予信息采集补助，补助标准由当地人力资源社会保障、财政部门确定。对通过重点企业用工监测信息系统和重点企业用工常态化服务调度系统上报用工信息的企业，按照每企每月 100 元的标准给予信息采集人员信息采集补助。对按时填报农民工外出务工就业监测情况的定点行政村、定点样本村等监测村，按照每村每月 100 元的标准给予信息采集人员信息采集补助。**以上补助由当地就业补助资金列支。**

九、支持开展就业创业专项服务活动。对举办“就业援助月”、“春风行动”、“豫创天下”创业创新大赛、返乡创业大赛、家政服务业大赛、专家服务基层等“11+N”全省公共就业专项服务活动，按规定给予活动经费支持，**所需资金由当地就业补助资金列支。**返乡创业示范县奖补资金由当地人力资源社会保障部门主要用于就业创业各项服务保障工作。

十、政策实施期限。上述第二至六项政策受理期限截至2021年12月31日。对2020年度已受理、享受期未届满的减负稳岗扩就业政策，可继续按原政策享受至期满为止。鼓励各地根据就业工作需要，按规定制定符合本地实际的就业创业扶持政策。

各地要继续落实好各项长期就业创业扶持政策，对重点群体自主创业或被用人单位吸纳就业的，按规定给予一次性吸纳就业补贴、税收减免、创业担保贷款及贴息、社会保险补贴、职业培训补贴、创业补贴等。要梳理调整本地区就业创业政策清单，及时公开发布。持续加大就业创业政策宣传落实力度，分类精准推送政策信息，推进政策服务网上办、自助办、帮办快办，提高政策享受便利化水平，促进就业大局持续稳定。



河南省人力资源和社会保障厅



河南省发展和改革委员会



河南省教育厅



河南省财政厅



中国人民解放军河南省军区动员局

2021年7月30日

(此件主动公开)

(联系单位：省人力资源社会保障厅就业促进局)

河南省人力资源和社会保障厅办公室

2021年7月30日印发

